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Co plánuje a řeší vedení městyse?
Na jaře začne rekonstrukce ulice
K Baběnci
Letos na jaře začne kompletní rekon-
strukce ulice K Baběnci – v plánu 
je mimo jiné nový asfaltový povrch  
i podklad silnice a také obrubníky. 
Městys má již vybraného dodavatele 
stavby, smlouva je na základě výsled-
ku výběrového řízení podepsaná se 
společností STRABAG a.s.
	 „Ve spojitosti s touto rekonstrukcí 
prosím naše spoluobčany o trpěli-
vost a ohleduplnost. Jde o velmi oče-
kávanou a potřebnou stavbu, která se 
ovšem vzhledem ke svému rozsahu 
na přechodnou dobu dotkne života 
v celé ulici i v jejím okolí – a to pře-
devším skrz zvýšený pohyb a ruch 
stavební techniky. Předem děkuji za 
shovívavost. Pokud se nic nezkom-
plikuje, bude tato rekonstrukce letos 
v létě hotová,“ uvedla starostka měs-
tyse Náměšť na Hané Diana Huňko-
vá.

Květiny a keře pro prostranství
u prodejny COOP 
Během jarních měsíců vysadí zahrad-
níci ze společnosti Zahrada Olomouc 
květiny a keře v části vloni zrekon-
struovaného prostranství u ulice Pro-
cházkova a prodejny COOP.
	 „Jde o nový záhon trvalek kolem 
sochy sv. Jana Nepomuckého a o za-
travnění nově vzniklé zvětšené plo-
chy mezi novými parkovacími místy 
a prodejnou potravin. Kromě nového 
trávníku tady přibudou i nové keře,“ 
upřesnila starostka.

Objednávka popelnic pro
domácnosti na recyklovaný odpad
Vedení městyse pokračuje v přípra-
vách na změnu systému třídění, svo-
zu a platby odpadu z domácností.  
V Náměšti na Hané bude do bu-
doucna fungovat takzvaný nádobo-
vý systém. Každá domácnost bude 
mít k dispozici – zjednodušeně řeče-
no – vlastní popelnice na komunální 
a nově také na tříděný odpad.

	 „A právě tyto barevně odliše-
né popelnice na tříděný odpad pro 
domácnosti už s předstihem na zá-
kladně rozhodnutí rady objedná-
váme. Aktuálně řešíme i výběrové 
řízení na novou svozovou firmu,“ 
doplnila starostka Diana Huňková.
	 V rámci nového systému dojde 
také ke změně systému platby za 
odpad. Poplatek bude ve zkratce 
nově stanoven za jednu domácnost 
(respektive nemovitost – rodinný 
dům) a bude se odvíjet od objemu 
(velikosti) sběrné nádoby a také čet-
nosti svozů komunálního odpadu  
z konkrétní nemovitosti. 
	 Přesné termíny změny a další de-
tailnější informace budou včas zve-
řejněny.

Lístky na koncert kapely Fleret
a Tomáš Kočko a Orchestr
Na webu smsticket a také na úřa-
du městyse jsou k dostání lístky na 
letní koncert známé české folkroc-
kové hudební skupiny Fleret a ne-
méně známé kapely Tomáš Kočko 
a Orchestr. V amfiteátru v Náměšti 
na Hané společně vystoupí v neděli  
21. června 2026. 
	 „Letos si dáme přestávku od di-
vadelních představení v podání 
Moravského divadla, které jsme  
v minulých letech pořádali, a tak jsme  
k nám pozvali tyto dvě známé kape-
ly. Všichni jsou zváni,“ uvedla sta-
rostka.

Vedení městyse opět zvýšilo
finanční podporu pro spolky
Na 600 tisíc korun zvýšilo vedení 
městyse částku, která je v rozpočtu 
vyčleněná na podporu zdejších nezis-
kových organizací. Ty mohou žádat  
o příspěvek na svoji činnost.
	 „Jde o již zavedený a roky fungu-
jící systém na podporu aktivních 
spolků v Náměšti na Hané. Celko-
vou částku, kterou si spolky roz-
dělí, vedení městyse opět navýšilo. 
V roce 2024 šlo o 350 tisíc, vloni to 

bylo 500 tisíc a letos v rámci roz-
počtu počítáme s částkou 600 tisíc 
korun,“ vyčíslila starostka Diana 
Huňková.
	 Konečné rozdělení financí na zá-
kladě doporučení příslušné komise 
schválí zastupitelé. Vše se uzavře na 
podzim, kdy mají spolky povinnost 
dodat na úřad městyse vyúčtování  
a vyhodnocení své dotace.

Radar na měření rychlosti
v Prostějovské ulici
Vedení městyse schválilo pořízení 
rychlostního radaru, umístěný bude 
v Prostějovské ulici.
	 „Jde o jedno z palčivých míst  
– silnici, která některé z řidičů svádí 
k rychlejší jízdě. Radar ji nyní bude 
měřit. Mimo jiné nám bude posky-
tovat statistická data a informace, 
kdy přesně a v jaké intenzitě zde do-
chází k porušování zákona,“ uvedla 
starostka Diana Huňková.

Nové herní prvky na dětských
hřištích 
Na další rozšíření se mohou těšit 
návštěvníci dětských hřišť v Náměš-
ti na Hané. Vedení městyse schváli-
lo instalaci nové houpačky na hřišti  
v ulici Fučíkova a také lanové dráhy 
na dětském hřišti v ulici Nádražní. 
S instalací městys počítá během jar-
ních měsíců.

Nové vodorovné značení, zrcadlo
a retardéry
V zájmu zvýšení bezpečnosti v do-
pravě přibude v Náměšti na Hané 
nové vodorovné značení pro snad-
nější určení přednosti v jízdě. A to  
v ulicích Fučíkova a Lesní. V ulici 
Lesní navíc nechá vedení městyse 
nainstalovat také dva retardéry.
	 K větší bezpečnosti provozu pak 
přispěje i zrcadlo pro projíždějící 
auta v zatáčce v ulici Zákostelí.
	 „Instalaci všech těchto bezpeč-
nostních prvků už schválily pří-
slušné úřady a také Policie ČR.  
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K letošní ledovce…
Nejvíc štěrku a soli za posledních 
deset let – konkrétně cca čtyři tuny 
štěrku a čtyři a půl tuny soli – mu-
seli pracovníci městyse tuto zimu 
vysypat do ulic a na chodníky.  
A to především kvůli nečekaně silné  
a opakující se ledovce.Její intenzita  
v druhé polovině ledna opakovaně 
překvapila řidiče i silničáře v celém 
Olomouckém kraji. Ani Náměšť na 
Hané nebyla výjimkou.

Jak zareagoval městys na ledovku
v druhé polovině ledna?
Do terénu jsme kvůli namrzajícímu 
dešti a následné ledovce poslali veške-
rou techniku a taky naše pracovníky 
s posypem. S tím jsme začali už v zá-
věru týdne, v němž ledovka postihla 
téměř celý region.

I navzdory posypu to na řadě míst
v Náměšti klouzalo. Proč?
Bohužel tak jako na řadě dalších míst 
v regionu, sůl a posyp hned nereago-
valy. Neměly proto takový účinek, na 
jaký jsme zvyklí. Kvůli dešti se veške-
rý posyp zase překryl vrstvou ledu. 
Navíc led kvůli srážkám pokryl celý 
městys naráz a naši pracovníci ne-

mohou být v jednom okamžiku na 
více místech současně. Naopak jim 
zde musím vyjádřit obdiv, odvedli 
ohromný kus práce. Navíc jsme doká-
zali pomoci i jinde.

Kde konkrétně?
Během kalamity pomáhali naši pra-
covníci odklízet sníh v Loučanech. 
Loučanský traktůrek měl poruchu,  
a tak tam potřebovali naši pomoc.

Měl městys dostatečné zásoby posy-
pového materiálu?
Kvůli lednové ledovce jsme spo-
třebovali sůl a posypový materiál  
v množství, jaké jsme neobjednávali 

S umístěním přímo na místě počí-
táme během jara, jakmile to počasí 
dovolí,“ podotkla starostka Diana 
Huňková.

Dokončení výměny laviček
v amfiteátru
Vedení městyse letos počítá s do-
končením kompletní opravy a vý-
měny laviček v amfiteátru.
	 „Také na tento projekt se budeme 
snažit získat dotaci – konkrétně od 
Olomouckého kraje. Přesnou výši 
jeho případného příspěvku v tuto 
chvíli ve vedení městyse neznáme, 
opravu laviček ale dokončíme v ka-
ždém případě. Dosavadní lavičky 
byly častokrát již v havarijním sta-
vu,“ dodala starostka.

Nový odběratel použitého textilu
Od 1. ledna 2025 mají obce v Čes-
ké republice zákonnou povinnost 
zajistit místa pro oddělené sou-
střeďování a sběr použitého textilu  
a textilního odpadu. Společnost, 
která tento sběr v Náměšti na Hané 
doposud zajišťovala, ovšem před ča-
sem přišla s návrhem na poměrně 
razantní zvýšení ceny za své služby. 
	 „Ve vedení městyse jsme se shodli, 
že nám toto cenové nastavení nevy-
hovuje, a tak byl vybrán nový od-
běratel. Než však budou dokončené 
veškeré administrativní kroky, pro-
síme občany o trpělivost a také o to, 
aby odložili odnos textilu na sběrná 
místa a do sběrného dvora. Odvoz 
textilu bude samozřejmě od jara po-

kračovat, bylo ovšem třeba pro Ná-
měšť vyjednat a zařídit ty výhodnější 
podmínky,“ uvedla starostka Diana 
Huňková.

Bc. Michal Poláček

zhruba posledních deset let. Samo-
zřejmě jsme nějaké zásoby měli, ale 
část jsme museli i operativně narych-
lo sehnat. Zimy za poslední dekádu 
byly relativně mírné, neměli jsme tak 
potřebu objednávat nadstandardní 
množství soli či posypu. Obecní fi-
nance raději vložme do něčeho jiné-
ho, než do hromady soli, která by nám 
roky ležela ladem ve skladu.

Mohou občané sami nějak při tako-
vé mimořádné situaci pomoci?
Je jasné, že při ledovce nešlo o ideální 
situaci. Ale současně mám za to, že 
při tak mimořádném jevu a situaci 
nám mohou pomoci i naši spoluob-
čané.
	 Samozřejmě po nich nechceme  
a ani nemůžeme žádat, aby suplovali 
práci městyse. Ale vzpomínám si, že 
dříve bylo v zimě běžné, že lidé doma 
našli trochu popela, písku či jiného 
materiálu a prostor před svým vlast-
ním domem alespoň minimálně po-
sypali. Pomohli tak sobě i ostatním.
Ale znovu zdůrazňuji, že to nezname-
ná, že by se městys zbavoval odpověd-
nosti za zimní údržbu.

Ing. Diana Huňková, starostka
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Zajímá Vás, o čem jednalo
vedení městyse?

Zápisy a usnesení z jednání rady
i zastupitelstva najdete zde:

www.uzob.cz,
stačí zadat název

městyse: Náměšť na Hané.

ZÁMEK NÁMĚŠŤ NA HANÉ

Zámecká sezóna se otevírá s jarním programem
Zámecký areál v Náměšti na Hané 
má za sebou další návštěvnickou 
sezónu, během které se zde uskuteč-
nila řada akcí a setkání. Poděková-
ní patří všem, kteří jej v uplynulém 
roce navštívili a podpořili jeho kul-
turní život.
	 První letošní akcí bude Zahájení 
sezóny a Velikonoce na zámku, které 
proběhnou od 3. do 6. dubna 2026. 
Návštěvníci se mohou těšit na veli-
konočně vyzdobené prostory, tradič-
ní dekorace i doprovodný program  
v podobě dílen a menších trhů. V pá-
tek 15. května 2026 od 19 hodin se 
v zámecké kapli uskuteční koncert. 
Večerní hudební program nabídne 
možnost strávit příjemný čas v histo-
rickém prostředí, vstupné bude dob-
rovolné.

Monika Ošťádalová
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KULTURNÍ KOMISE

Kulturní život v městysu žije naplno
Kulturní dění v našem městysu má 
za sebou povedený start roku a zá-
roveň nabízí pestrý program na dal-
ší měsíce. Ohlédněme se nejprve za 
tradičním plesem městyse, který se 
letos nesl v originálním duchu. Kul-
turní komise připravila působivou 
výzdobu sálu na téma casino, kte-
rá sklidila velký obdiv návštěvníků  
a dodala celé akci slavnostní atmo-
sféru. Tato nápaditá výzdoba na-
víc nezůstala využita jen pro ples  
– posloužila i při maškarním kar-
nevalu pro děti, který se konal krát-
ce poté. Do sálu zavítalo přibližně  
90 dětí v nejrůznějších maskách, kte-
ré si užily odpoledne plné her, smíchu  
a zábavy.
	 Také jarní měsíce přinesou zajíma-
vé akce. V březnu se uskuteční bese-
da s doc. Jiřím Gatěkem na důležité  
a aktuální téma karcinomu prsu, kte-
rá nabídne prostor pro nové informa-
ce i otevřenou diskusi.
	 Na konci dubna nás čeká krásná 
událost – stavění májky, o které se po-
starají místní hasiči. Společné setkání 
zpříjemní hudba a drobné občerstve-
ní, takže půjde o příjemné posezení 
pro všechny generace.
	 V neděli 31. května se budou konat 
tradiční hody, tentokrát výjimečně na 

náměstí, jelikož v okolí zámku pro-
bíhají stavební úpravy. Návštěvníci 
se mohou těšit na bohaté občerstve-
ní, dobrou hudbu, aktivity pro děti 
a možná se objeví i kouzelník, který 
vykouzlí úsměv na tvářích malých  
i velkých.
	 Kulturní jaro a léto vyvrcholí v ne-
děli 21. června koncertem na amfi-
teátru, kde vystoupí kapela FLERET  
a Tomáš KOČKO & ORCHESTR. 
Tento hudební den slibuje silný zá-
žitek a důstojné zakončení první 

poloviny roku. Vstupenky jsou již  
v prodeji na www.smsticket.cz nebo 
na úřadu městyse. Do konce břez-
na jsou vstupenky v předprodeji  
k dostání za nejvýhodnější cenu  
500 Kč, od dubna budou vstupenky 
stát 600 Kč a na místě za 700 Kč. Tak 
neváhejte a kupte si vstupenku už teď!
	 Děkujeme všem, kteří se na přípra-
vě akcí podílejí, a těšíme se na spo-
lečná setkání při dalších kulturních 
událostech.

Kulturní komise

Maškarní karneval
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Zima na 1. stupni plná zážitků, dobrých skutků
i vzdělávání

Uplynulé měsíce byly na prvním 
stupni základní školy mimořádně 
pestré. Žáci se zapojili do dobro-
činných aktivit, navštívili divadlo 
i zámek, učili se bezpečnosti na 
silnicích, zpívali seniorům a stihli 
i řadu zajímavých výletů. Školní 
rok tak dětem utíká rychle nejen 
díky výuce, ale také díky bohaté-
mu programu plnému zážitků.

Pomoc přírodě i kultura
Podzim na prvním stupni odstar-
tovalo již tradiční Kaštanobraní. 
Žáci během jednoho týdne na-
sbírali několik desítek kilogramů 
kaštanů, které pomohou lesní zvě-
ři přečkat zimní období. Nasbírané 
plody si následně převzali místní 
myslivci.
	 Ve stejném období se žáci prv-
ních a druhých tříd vydali za kul-
turou do divadla v Prostějově. 
Pohádka Jak se čerti ženili děti po-
bavila a přenesla do světa písniček, 
humoru a pohádkových postav.

Vánoční čas plný tradic
Listopad a prosinec přinesly také 
slavnostní fotografování. Prvňáč-
ci tak získali vzpomínku na svůj 

první školní rok, zatímco ostatní 
žáci si užili vánoční focení. Vr-
chol předvánočního období patřil 
tradičnímu Vánočnímu jarmarku. 
Žáci společně s učiteli vyráběli de-
korace a dárky, o které byl mezi 
návštěvníky velký zájem. Sváteční 
atmosféru doplnilo pěvecké vy-
stoupení školního sboru.

Škola žila adventní atmosférou
•	 vánoční jarmark
•	 vystoupení školního sboru
•	 návštěva zámku
•	 vánoční besídky s rodiči

Mikuláš, bezpečnost i zámecké
Vánoce
Adventní období zpestřila také 
tradiční návštěva Mikuláše, anděla 
a čerta. Stejně jako v minulých le-
tech si čert nikoho neodnesl.
	 Prosinec ale nebyl jen o zábavě. 
Žáci se zúčastnili besedy BESIP za-
měřené na bezpečnost v silničním 
provozu. Interaktivní program 
měl mezi dětmi velký úspěch.
	 Velkým zážitkem byla i návštěva 
místního zámku, kde si žáci vy-
zkoušeli vánoční tradice a tvoření 
v adventních dílničkách.

Výpravy za poznáním i dobré
skutky
Prvňáčci se vydali do centra eko-
logických aktivit Sluňákov, kde se 
dozvěděli zajímavosti o ptactvu  
a vyrobili si vlastní krmítko.
	 Školní sbor zároveň potěšil kli-
enty Domova seniorů František, 
který zpěvem adventních písní, bá-
sničkami a drobnými dárky.

Vánoce na zámku

Zápis do 1.třídy

Bruslení v tělocviku
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Žáci si vyzkoušeli přijímací zkoušky nanečisto
v Hněvotíně

Žáci 9. ročníků naší školy dosta-
li v uplynulých dnech jedinečnou 
příležitost vyzkoušet si přijímací 
zkoušky na střední školy nanečisto 
v podmínkách co nejvíce podob-
ných těm skutečným. Využili jsme 
nabídku společnosti CERMAT, kte-
rá školám umožňuje otestovat žáky 
prostřednictvím oficiálních testů,  
a rozhodli jsme se tuto možnost ma-
ximálně zúročit. Testování proběhlo 
z matematiky, českého jazyka a ang-
lického jazyka.
	 Aby žáci zažili i nové prostředí  
a mohli si vyzkoušet, jaké je psát 

testy mimo svou domovskou ško-
lu, domluvili jsme se na spolupráci 
se ZŠ a MŠ Hněvotín. Obě školy si 
žáky vzájemně vyměnily, takže naši 
deváťáci absolvovali zkoušky právě  
v Hněvotíně, zatímco tamní žáci při-
jeli k nám.
	 Dopravu žáků mezi školami zajistil 
autobus, jehož náklady laskavě uhra-
dilo MAS Region Haná. Díky tomu 
se mohli žáci přesunout pohodlně  
a bezpečně, bez jakéhokoli zatížení 
pro rodiče či školní rozpočet.
	 Cílem celé akce bylo nejen prově-
řit znalosti žáků, ale také je připravit 

na atmosféru skutečných přijímacích 
zkoušek. Mnozí z nich ocenili mož-
nost vyzkoušet si práci pod časovým 
tlakem v neznámém prostředí, což 
jim pomůže lépe zvládnout stres při 
ostré zkoušce.
	 Spolupráce obou škol proběhla vel-
mi hladce a přinesla cenné zkušenos-
ti jak žákům, tak pedagogům. Věří-
me, že tato forma přípravy přispěje 
k lepším výsledkům u přijímacích 
zkoušek a rádi bychom v podobných 
aktivitách pokračovali i v budoucnu.

Mgr. Ladislav Havelka,
ředitel ZŠ a MŠ

Pomáháme druhým
Na prvním stupni se uskutečnila 
také tradiční sbírka pro psí útulek 
Voříšek. Žáci a jejich rodiče daro-
vali krmivo, hračky, deky i další 
potřebné věci pro opuštěné psy.

Vánoční závěr a nový start
Před vánočními prázdninami pro-
běhly třídní besídky a společné se-
tkání v kostele sv. Kunhuty, kde za-
znělo vánoční poselství a vystoupil 
školní sbor.
	 Po Novém roce se žáci vrátili  
k výuce, ale ani leden nebyl bez za-
jímavých aktivit. Druháci si napří-
klad na Sluňákově vyzkoušeli celý 
proces pečení housky – od semínka 
až po ochutnávku.

Škola přivítala budoucí prvňáčky
V lednu navštívily školu děti z ma-
teřské školy, aby si vyzkoušely, jak 
probíhá výuka. Zájem o zápis do 
prvních tříd byl letos mimořádně 
velký.

Druhé pololetí nabídne další
zážitky
Ani v dalších měsících nebude  
o zajímavé akce nouze. Žáky čeká 
například:

• divadelní představení
• kurz plavání
• škola v přírodě
• Matematický klokan
 • zahradní slavnost
• tematické naučné stezky

Poděkování na závěr
Pedagogové přejí všem žákům, aby 
druhé pololetí proběhlo v příjem-
né atmosféře a přineslo mnoho no-
vých zážitků i úspěchů.

Mgr. Radim Urbánek Dárky pro psí útulek

Vystoupení sboru v Domově seniorů František
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Sociální pracovnice pomáhá lidem zvládnout
dluhy, dávky i složité životní situace

Finanční potíže, zdravotní kompli-
kace nebo orientace v systému soci-
álních dávek. Situace, které mohou 
potkat kohokoliv. Mnoho lidí však 
netuší, že pomoc je často blíž, než 
si myslí a to doslova. Komunitní 
centrum v Náměšti na Hané nabízí 
službu, která může zásadně pomo-
ci lidem v obtížné životní situaci. 
Sociální pracovnice nabízí pora-
denství, podporu i nasměrování  
k řešení problémů, se kterými si 
lidé sami neví rady.

Pomoc, která začíná rozhovorem
Život někdy přináší situace, které 
člověk nedokáže zvládnout sám. 
Právě v takových chvílích může se-
hrát důležitou roli sociální pracov-
nice. Její práce spočívá především  
v tom, že klienta vyslechne, spo-
lečně s ním rozebere jeho životní 
situaci a pomůže mu najít možné 
řešení.
	 Na sociální pracovnici se může 
obrátit kdokoliv, kdo si neví rady. 
Pokud problém spadá do její kom-
petence, snaží se ho s klientem 
řešit. Pokud ne, pomůže alespoň  
s nasměrováním na organizaci či 
instituci, která dokáže pomoci.
	 „Člověk by měl pomoc vyhledat 
ve chvíli, kdy si sám neví rady, jak 
svoji situaci řešit,“ vysvětluje sociál-
ní pracovnice Veronika Zavadilová.

Nejčastěji se řeší bydlení
a zdravotní problémy
Z praxe vyplývá, že lidé se nejčas-
těji obracejí s žádostí o pomoc při 
vyřizování příspěvku na bydlení, 
příspěvku na péči nebo při řešení 
dluhů.
	 Velkým problémem bývá také 
orientace v systému sociálních dá-
vek. Ten je podle sociální pracovni-
ce pro běžného člověka často složitý  
a nepřehledný. „Někdy stačí klien-
tovi vysvětlit, na jakou pomoc má 

nárok a jak postupovat. Často se 
setkávám s tím, že lidé dávky ne-
čerpají, přestože na ně mají nárok,“ 
říká.
	 Pomoc se týká i situací, kdy klient 
nebo jeho blízký vážně onemocní. 
Sociální pracovnice v takových pří-
padech vysvětluje možnosti finanč-
ní podpory, kompenzačních pomů-
cek i postup, jak o ně požádat.

Hledání řešení i nasměrování na 
další pomoc
Součástí práce je také pomoc s vy-
hledáním vhodných úřadů nebo 
organizací. V některých případech 
klienty nasměruje i na právní po-
moc, i když dostupnost bezplatných 
právních poraden je podle jejích 
zkušeností omezená.
	 Každý případ se řeší individuál-
ně a klientům jsou představovány 
možné scénáře řešení jejich situace.
Velký význam má často už samotný 
rozhovor. „Pro mnoho lidí je důle-
žité, že je někdo vyslechne a pomů-
že jim jejich situaci pojmenovat,“ 
dodává Veronika Zavadilová, soci-
ální pracovnice.

Problémy je důležité řešit včas
Zkušenosti z praxe ukazují, že lidé 
někdy vyhledají pomoc až ve chvíli, 

kdy je jejich situace velmi kompli-
kovaná. Nejčastěji jde o dluhovou 
problematiku.
	 „Dluhy a exekuce jsou v dnešní 
době velký problém. Proto je důle-
žité řešit potíže včas a nenechat je 
dojít příliš daleko,“ upozorňuje so-
ciální pracovnice.
	 Podle jejích slov mají všechny 
životní problémy řešení – důležité 
je nebát se požádat o pomoc a mít 
snahu situaci aktivně řešit.

Služba je bezplatná a dostupná 
všem
Zájemci si mohou domluvit kon-
zultaci nebo osobní schůzku telefo-
nicky. Služba je bezplatná a určena 
všem, kteří potřebují poradit nebo 
nasměrovat při řešení své životní 
situace.

Pomoc je blíž, než si myslíte
Každý se může dostat do situace, 
kdy potřebuje poradit nebo podat 
pomocnou ruku. Sociální pracov-
nice připomíná, že požádat o po-
moc není ostuda, ale první krok  
k řešení. Čím dříve člověk začne 
svou situaci řešit, tím větší má šanci 
najít cestu ven z problémů.

Eva Kašparová Zajíčková

Kontakty pro veřejnost
Konzultaci nebo domluvení osobní schůzky je možné sjednat
na telefonu: 777 833 273
Pondělí – pátek: 8.00 – 16.00 hod.

Sociální pracovnice pomáhá například s:
• orientací v sociálních dávkách
• vyhledáním příslušných úřadů
• předáním kontaktů na pomáhající organizace
• doporučením právní pomoci
• vyslechnutím a hledáním řešení životní situace
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Veronika Zavadilová
Absolventka sociální práce na UP Olomouc (2016). V Komunitních centrech
působí od roku 2021, poskytuje bezplatné poradenství lidem v obtí žných
životních situacích. Pomáhá s dávkami, dluhy a hledáním vhodné pomoci.

SOUSED.trh v Náměšti bude
V loňském roce Region HANÁ, 
z.s. uspořádal na náměstí 1. ročník 
SOUSED.trhu. Podařilo se nám za-
jistit prodejce s kvalitními produkty. 
Nakupující přilákalo nádherné po-
časí i nabídka vajec, medu, květin, 
brambor, zeleniny i dobrého Prosec-
ca. Nálada prodávajících i kupujících 
byla pozitivní a všichni se ptali, zda  
v organizaci budeme pokračovat. 
Budeme! Předpokládá se termín 
v březnu či dubnu. Sledujte  naše 
webové stránky a plakátky. Už nyní 
se na všechny těšíme.

Mgr. Marta Husičková

Nabízené služby:
• Orientace v sociálních dávkách
• Nalezení příslušného úřadu
• Předání kontaktů na pomáhající
	 organizace
• Vyslechnutí a společné hledání
	 řešení situace

Kontakt:	 777 833 273
Kdy:	 PO–PÁ
		  8.00 – 16.00 hod.
Cena:	 bezplatně
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Rodinné centrum Pohádka oslavilo 18 let
své existence

Rodinné centrum Pohádka v Náměš-
ti na Hané oslavilo 18 let své existen-
ce. Za dobu svého působení se stalo 
oblíbeným místem setkávání rodin, 
dětí i seniorů, a i v uplynulém roce 
nabídlo pestrou škálu aktivit, kul-
turních akcí a společenských setká-
ní. Jubilejní rok byl příležitostí nejen 
k oslavám, ale také k ohlédnutí za 
dlouholetou činností centra, které si 
v životě místní komunity vydobylo 
pevné místo.

Pohádka vstoupila do „dospělosti“
Uplynulý rok byl pro Rodinné cen-
trum Pohádka výjimečný hned  
z několika důvodů. Centrum oslavilo 
své 18. narozeniny a symbolicky tak 
vstoupilo do „dospělosti“. 
	 Za tuto dobu se stalo pevnou sou-
částí života mnoha rodin v našem 
městysu a okolí a místem, kam se 
lidé rádi vracejí.

Program pro děti, rodiče i seniory 
po celý rok
Rodinné centrum Pohádka dlou-
hodobě nabízí bezpečný a přátelský 
prostor pro děti i dospělé, podporuje 
rodinný život a posiluje mezigene-
rační vztahy. Ani v uplynulém roce 
tomu nebylo jinak, program byl pes-
trý a určený široké veřejnosti.

Pomoc druhým i spolupráce
s místními organizacemi
Pohádka se společně s Klubem aktiv-
ních žen opět zapojila do akce Den 
proti rakovině, čímž jsme podpořili 
tuto celorepublikovou sbírku a upo-
zornili na důležitost prevence a soli-
darity. 
	 Velkou odezvu měl Dětský den na 
fotbalovém hřišti, který uspořádal 
SK Náměšť na Hané a Pohádka jim 
byla nápomocna vybavením a účas-
tí Mickeyho a Minnie Mousových  
v životní velikosti :) Akce byla urče-
na dětem ze školy, školky, herničky  

i dalším dětem z řad veřejnosti a na-
bídla zábavné odpoledne plné her  
a pohybu.
	 Kulturní program v Pohádce obo-
hatily koncerty Zpěváčků, které po-
těšily nejen rodiče a prarodiče, ale 
i další návštěvníky. Tento kroužek 
není však jediný, kterého se v centru 
mohou návštěvníci účastnit. Probí-
há zde také například fyzio cvičení 
pro děti i dospělé, cvičení pro zdravá 
záda, cvičení pro maminky a další.
	 Pro nejmenší děti je celoročně  
3x týdně otevřena herna pro děti  
s rodiči, kde jako každý rok připra-
vujeme i oblíbené tematické akce, 
jako např. halloweenská, narozeni-
nová či vánoční hernička, které vždy 
navodí příjemnou atmosféru.

Oblíbené akce, které spojují
generace
Neodmyslitelnou každoroční akcí 
Rodinného centra Pohádka je Uspá-
vání broučků, které se opět konalo  
v překrásně nazdobené zámecké za-
hradě.  Už od náměstí zářila světýlka 
lampionů v neuvěřitelně dlouhém 
průvodu dětí s rodiči a prarodiči, na 
které čekalo nádherné barevně svě-
telné překvapení.

	 Mezi tradiční a velmi očekáva-
né akce patřil také Mikuláš, určený 
dětem ze základní a mateřské školy  
i Mikulášská nadílka na náměstí pro 
širokou veřejnost. Každoročně při-
náší radost a kouzelnou předvánoční 
náladu.

Poděkování těm, kteří tvoří
Pohádku
U příležitosti oslavy 18. narozenin 
jsme se mohli ohlédnout za dosavad-
ní cestou centra, poděkovat všem, 
kteří se na jeho fungování podílejí. 
Poděkování patří především pracov-
níkům centra, dobrovolníkům, spo-
lupracujícím organizacím, Městysu 
Náměšť na Hané a v neposlední řadě 
rodinám, které centrum svou účastí 
a podporou dlouhodobě naplňují ži-
votem a dávají mu smysl.

S novou energií do dalších let
Rodinné centrum Pohádka i po 
osmnácti letech dokazuje, že má  
v Náměšti své pevné místo. Do dal-
ších let vstupujeme s novými nápady, 
energií a chutí dál vytvářet prostor, 
kde je každý vítán.

Tým Rodinného centra Pohádka

Dětský den na hřišti
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Helloween v herně

18. narozeniny

Mikuláš pro MŠ a ZŠ Uspávání broučků

Den proti rakovině
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Domov seniorů

Když rozhodčí píská smíchem aneb Michaela 
Puchálková přebírá píšťalku v Náměšti

Improvizační divadlo je sport, kde 
se běhá hlavně fantazie, fauluje se 
logika a vítězí ten, kdo se nezasekne 
uprostřed věty. Aby to celé neskonči-
lo hromadnou srážkou nápadů bez 
pravidel, potřebujeme někoho, kdo 
umí pískat spravedlivě, ale hlavně  
s citem pro absurdní momenty. Tuh-
le roli výtečně zastává Michaela 
Puchálková – žena, která improvi-
zaci v Česku nejen učí, ale doslova 
jí žije.
	 Michaela se improvizací zabývá již 
delší dobu. Už v roce 2000 přivezla 
z Francie první improvizační zápasy, 
založila první český improvizační 
tým pra.l.i.ny. a podílela se na vzniku 
české Improligy – ligy, která sdružu-
je improvizační týmy po celé repub-
lice.
	 Její cesta ale nezačala jen s „házej 
mantinely stranou a uvidíme, co  
z toho vyleze“. Michaela vystudo-
vala Pedagogickou fakultu Univer-
zity Karlovy, prošla dlouhodobým 
výcvikem v hlubinné psychoterapii 
i různými směry osobního rozvoje 
a dnes improvizaci často propojuje  
s koučováním, terapií a aplikovaný-
mi tréninky pro týmy, firmy i školy.
Pro Michaelu improvizace není jen  
o tom, být vtipný nebo rychle vy-
myslet scénu – je to životní postoj: 
aktivně naslouchat, nechávat druhé 
zazářit, přijímat chyby jako součást 
hry a reagovat tady a teď.

Pozvánka na improzápas
V sobotu 11. dubna 2026 od 18:00 se 
v sále kulturního zařízení v Náměš-
ti na Hané uskuteční improvizační 
zápas, na kterém se utkají místní 
improvizátoři z Divadelního spolku  
ZA DVEŘMI proti zkušeným pře-
spolním improvizátorům z celé re-
publiky. Domácí budou hájit čest 
městyse, hosté předvedou, že v umě-
ní improvizace není žádný zákaz 
vstupu bez předchozího tréninku. 

A nad tím vším bude stát Michaela 
Puchálková jako rozhodčí – s bys-
trým okem, laskavým úsměvem,  
a hlavně schopností umět si udělat 
legraci samotná ze sebe, když se na 
jevišti začne klubko nápadů zamotá-
vat do spirály fantazie.
	 Pokud chcete vidět souboj, kde se 
bojuje slovem, gestem a občas i na-
prostým nesmyslem, přijďte se podí-
vat. Smích je téměř jistý, překvapení 
zaručeno a jediná věc, která se nedá 
předem naplánovat, je... úplně všech-
no.

A jak sama Michaela říká
o improvizaci a chybách:
„Věřím, že improvizátor neimprovi-
zuje, improvizátor je připraven. Když 
si nedovolíš dělat chyby, tak hra mizí 
a nahradí ji strach.“
	 Tato slova přesně vystihují atmo-
sféru, kterou na našem improvizač-
ním zápase můžete očekávat: ote-
vřenost, důvěru v okamžik a chuť 
dát každému okamžiku šanci zazářit  
– i když třeba trochu blýskne někde, 
kde jsme to nečekali.

Reprízy úspěšné komedie:
Divadelní soubor znovu
uvádí Vraždu sexem
Divadelní soubor se letos vrací k ob-
líbené inscenaci Vražda sexem, která 
si po svém uvedení získala mimo-
řádný divácký ohlas. Komedie v re-
žii Radky Poučové zaujala publikum 
natolik, že po jejím loňském uvedení 
výrazně převyšovala poptávka divá-
ků možnosti souboru. Právě proto se 
divadelníci rozhodli letos přidat dal-
ší reprízy.
	 „Po premiérách a prvních reprí-
zách jsme zaznamenali velký zájem 
diváků, který jsme bohužel nedo-
kázali plně uspokojit. Proto jsme se 
rozhodli inscenaci znovu nastudovat 
a nabídnout další představení,“ uvádí 
členové souboru.

Divadlo, které baví
Inscenace Vražda sexem patří mezi 
tituly, které sází na svižný humor, 
nadsázku i nečekané situace. Diváci, 
kteří ji již viděli, často potvrzují, že 
jde o představení, které stojí za opě-
tovnou návštěvu. Ti, kteří jej zatím 
nestihli, mají nyní ideální příležitost.
Soubor tak znovu vyráží s úspěšnou 
komedií mezi diváky a připravuje 
další reprízy.

Divadlo jako radost i výzva
Příprava každého představení však 
není jednoduchá. Ochotnické diva-
dlo totiž vzniká vedle pracovních  
a rodinných povinností jeho členů.
	 „Je velmi náročné skloubit osobní 
život, zaměstnání a divadlo. Herci, 
režisérka, technický pomocník i dal-
ší členové souboru mají své závazky, 
takže nemůžeme hrát kdykoliv. Stej-
ně tak není snadné najít společný čas 
na zkoušky,“ přibližují divadelníci 
zákulisí příprav.
	 Přesto se souboru daří inscenaci 
nejen nastudovat, ale i opakovaně 
uvádět. Jak sami říkají, divadlo je pro 
ně především radostí a společným 
koníčkem, který stojí za vynaložené 
úsilí.

Michaela Puchálková
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Divadla není nikdy dost
A protože zájem publika přetrvává, 
rozhodli se divadelníci inscenaci 
znovu oživit a nabídnout ji dalším 
divákům. „Divadla není nikdy dost – 
a někdy ho je dokonce víc než rekvi-
zit ve skladu,“ dodávají s nadsázkou.
Soubor tak zve všechny milovníky 
divadla na reprízy komedie Vražda 
sexem, která slibuje večer plný hu-
moru, překvapení a dobré nálady.

Hrát budeme:
•	 12. 4. 2026 v Konici
	 v komunitním centrumu,
•	 17. 4. 2026 v Bělotíně
	 v kulturním domě,
•	 26. 4. 2026 ve Slavoníně
	 v sokolovně,
•	 7. 5. 2026 v divadle
	 ve Františkových Lázních.
Zkrátka: improvizace v Náměšti, 
vražda na cestách a smích skoro po-
vinnou výbavou. Těšíme se na vás  
v hledišti!

Ondřej Kašpar

Inscenace Vražda sexem (2025)

Improvizační zápas 2025

Chceš pomáhat tam, kde žiješ?
Homesharing vám umožňuje po-
moci rodinám ve vašem okolí, kte-
ré pečují o dítě s postižením a kvůli 
náročnosti péče nemají čas na běž-
né každodenní záležitosti. Dospělý 
hostitel, který dostane plnou pod-
poru provázející organizace, se 
stává kamarádem dítěte a zároveň 
tím umožňuje rodině vzácné chví-
le oddechu. Společně tráví čas na-
příklad na procházkách, při hrách 
nebo čtením knížek. Poté se dítě 
vrací zpět do rodiny.
	 Je k nevíře, kolik může pro takto 
zatížené pečující znamenat pár da-
rovaných hodin jednou za 14 dní. 
„Například Julinka, kterou máme  
v homesharingu, je hodně kon-
taktní a vyžaduje neustálou pozor-
nost. Co tak může být pro rodiče 
po letech neměnné péče vysilující, 
hostitelům naopak přináší radost 
a chvíle tady a teď,” popisuje ko-

ordinátorka homesharingu Lubica 
Omastová. Chcete-li také pomoci 
rodinám ve vašem okolí a získat 
pocit smysluplně stráveného času, 

ozvěte se na:
homesharing.olomouc@seznam.cz.
Více informací najdete na:
www.zet-my.cz.
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ZKO Č. 06 NÁMĚŠŤ NA HANÉ

Psovodi z Náměště slaví úspěchy a chystají další 
závody i výcvikové akce

Základní kynologická organiza-
ce Náměšť na Hané má za sebou 
úspěšný rok plný zkoušek, chova-
telských akcí i rozšiřování členské 
základny. Psovodi se svými čtyřno-
hými parťáky obstáli i v náročných 
podmínkách a do nového roku vstu-
pují s ambiciózními plány – při-
pravují tradiční závody, výcvikové 
kurzy i další setkání pro odbornou 
i širokou veřejnost.
ZKO Náměšť na Hané má za sebou 
opět rok plný aktivit a neméně na-
bitá sezóna nás čeká i letos. V lis-
topadu jsme uspořádali zkoušky  
z výkonu a také proběhla Bonitace 
německých ovčáků.
	 17. listopadu nastoupilo ke zkouš- 
kám 8 psovodů se svými psy odhod-
laných složit zkoušku (včetně jed-
noho hosta ze ZKO Velká Bystřice).  
V seznamu vykonávaných zkoušek 
tentokrát převažovaly ty stopař-
ské. A ne jen tak ledajaké, ale rov-
nou jedny z nejvyšších. Konkrétně 
IGP- IFH3 a ZPS2. Deštivé počasí 
důkladně prověřilo připravenost  
a odolnost všech psů. A neskromně 
se musíme pochlubit, že všichni 
naši členové svou zvolenou zkoušku 
úspěšně složili. Za posouzení zkou-
šek děkujeme rozhodčímu Michalu 
Vidlařovi. 
	 V tomto týdnu, přesněji v sobotu 
22. listopadu se ještě konala Bonita-
ce německých ovčáků. Je to poslední 
krok k uchovnění psů a fen tohoto 
plemene a také setkání jejich maji-
telů, chovatelů a příznivců. Během 
akce se posuzuje povaha a exteriér 
předvedených jedinců a rozhodčí 
každému přidělí tzv. bonitační kód 
a třídu chovnosti.  Letos dorazilo 
19 z 21 přihlášených psů a všichni 
byli úspěšně uchovněni. Díky pod-
poře městyse vlastníme velký stan, 
který slouží po celý den jako sta-
noviště pro rozhodčího. K pohodě 
všech zúčastněných také přispívají 

naše členky, a to díky mnoha dob-
rotám z domácí kuchyně. A také 
děkujeme firmě Krmiva Komínek 
z Mostkovic, která nás podporuje 
dlouhodobě a věnovala všem účast-
níkům drobnou pozornost.  Jelikož 
už s pořádáním bonitace máme více 
než desetiletou zkušenost, dá se říct, 
že většinou vše probíhá hladce a je 
to poklidné zakončení roku v naší 
ZKO. 
	 Do roku 2026 jsme vstoupili s roz-
šířenou členskou základnou. Při-
jali jsme do našich řad pět nových 
členů, kteří navštěvovali kurz po-
slušnosti a mají zájem se kynologii Kurz poslušnosti s výcvikářkou Kristinou Novákovou

Bonitace německých ovčáků – posouzení exteriéru rozhodčím

Bonitace německých ovčáků – předvedení psů ve výstavním kruhu
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věnovat na vyšší úrovni. Tímto je  
u nás vítáme, přejeme jim úspěchy 
se svými psími parťáky a doufáme, 
že se jim bude v našem kolektivu lí-
bit.
	 Plán na letošní rok je podobný, 
jako vloni. 28. - 29. března pořádá-
me 3. ročník stopařského závodu 
Náměšťský pohár FCI-IGP-IFH, 
do jehož startovního pole se dostali  
i tři naši členové. Přihlašování bylo 
spuštěno 23. ledna v 19:00 a kapa-
cita závodu byla naplněna během 
pár minut. Je to známka, že o sto-
pařské závody je nyní velký zájem 
a pro nás je to závazek připravit zá-
vod na vysoké úrovni.  23. května 
proběhne 15. ročník Náměšťského 
póťáku a 21. listopadu opět Boni-
tace německých ovčáků. Podle zá-
jmu uspořádáme zkoušky z výkonu  
a hlavně se budeme věnovat výcvi-
ku svých psů. Nesmím zapomenout 
ani na kurz poslušnosti, který stále 
probíhá. Naši výcvikáři paní Nová-
ková a pan Popelka jsou připraveni 
pomoci s výcvikem Vašich pejsků 
každou neděli od 9 h. Zájemce zve-
me na naše cvičiště k nezávazné ná-
vštěvě. Pozvání platí i pro ty, které 
by zajímaly naše závody. Akce jsou 
veřejnosti přístupné. Těšíme se na 
setkání s Vámi. 

Petra Mikesková
za ZKO č. 06 Náměšť na Hané

Bonitace německých ovčáků – prověrka povahy
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Častěji než k požárům vyjíždíme k zástavám 
srdce, říká velitel zásahové jednotky

Michal Vyroubal vede náměšťskou 
zásahovou jednotku JPO II od roku 
2014 a pod jeho rukama se práce 
dobrovolných hasičů zásadně pro-
měnila. Zatímco dříve domino-
valy požáry, dnes jednotka vyjíž-
dí hlavně k technickým zásahům  
a záchraně života. Jen v roce 2025 
spěchali jedenáctkrát k pacientům 
s defibrilátorem, často tam byli dří-
ve než záchranná služba.

Co Vás k hasičům přivedlo
a jak dlouho už jste členem?
Byla to rodinná tradice i láska  
k tomu řemeslu. Hasiči byli už moje 
prababička, praděda i rodiče. Člo-
věk s nimi jezdil po soutěžích už 
jako dítě, takže jsem do toho vrostl 
úplně přirozeně. Na první schůzku 
mě přivedl kamarád už v první tří-
dě, někdy kolem roku 1990. Od mlá-
deže jsem plynule přešel k dospělým 
a od roku 2014 působím jako velitel 
jednotky.

Lidé si často pletou „sbor
dobrovolných hasičů“ a „zásaho-
vou jednotku“. Můžete laikům
vysvětlit, v čem se to liší?
Sbor (SDH) je spolek. Zahrnuje děti, 
mládež, dospělé, pořádá kultur-

ní akce, staví májku, pořádá hody 
nebo plesy. Zásahová jednotka je 
ale něco jiného, je to výkonný pr-
vek obce, podobně jako kdyby měla 
obec městskou policii. Ze zákona 
musí mít každá obec požární ochra-
nu zajištěnou. My v jednotce máme 
techniku, školení a držíme služ-
by. Většinou jsou členové jednotky  
i členy sboru, ale není to pravidlem.

Vaše jednotka spadá do kategorie
JPO II. Co to pro vás znamená
v praxi?
Znamená to, že máme takzvanou 
územní působnost a operační stře-
disko nás může vyslat i mimo ka-
tastr naší obce. Musíme vyjet do 
pěti minut od vyhlášení poplachu. 
Jsme takovým mezistupněm hned 
pod profesionálními hasiči. Máme 
v jednotce i tři zaměstnance obce, 
kteří zajišťují výjezdy v dopoledních 
hodinách, kdy je většina ostatních  
v práci.

Změnila se v průběhu let povaha
výjezdů? Kam vás operační stře-
disko posílá nejčastěji?
Změnilo se to diametrálně. Kdy-
si naši předci jezdili párkrát do 
roka k požárům. Dnes tvoří vět-

šinu naší práce technická pomoc, 
jako je otevírání bytů, odklízení 
spadlých stromů nebo úklid po ne-
hodách. Velkým tématem je v po-
slední době předlékařská pomoc. 
Ročně máme třeba třináct výjezdů jen  
k resuscitacím s automatickým de-
fibrilátorem (AED). Jsme součástí 
integrovaného systému, a protože 
jsme často blíž než sanitka, jsme  
u pacienta první a bojujeme o jeho 
život do příjezdu lékaře.

Máte za sebou zásahy u velkých
katastrof, tornádo na Moravě, po-
žár v Hřensku i povodně. Která
zkušenost byla nejtěžší?
Fyzicky nejnáročnější bylo asi 
Hřensko. Byl to obrovský požár  
v těžkém terénu, plazili jsme se po 
skalách s hadicemi, museli jsme se 
vázat a spouštět do roklí. Každá ta 
katastrofa je specifická, přijedete na 
místo a vypadá to tam jako po vý-
buchu, jako v jiné zemi.

Michal Vyroubal u výjezdního vozidla Hasičská zbrojnice, Náměšť na Hané
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Stojí v čele zásahové jednotky v Náměšti na Hané jako velitel od roku 2014. 
Jeho cesta k tomuto poslání začala díky rodinné tradici už v dětství a členem 
sboru je od první třídy základní školy. Absolvoval střední strojírenskou školu  
v Lutíně a v této obci nyní působí i profesně. Ve společnosti Edwards pracuje 
jako procesní inženýr a věnuje se programování strojů i odlaďování nových vý-
robků. Na své funkci u sboru si nejvíce cení soudržnosti týmu a společných vý-
sledků. „Jsem pyšný na chlapy, že drží při sobě a na nic si nehrají,“ říká. Ačkoliv 
je pro něj služba životním posláním, ve chvílích volna rád relaxuje u rybaření.

STATISTIKA VÝJEZDŮ
KOLIKRÁT VYJÍŽDĚLI
V běžném roce má jednotka kolem 50 výjezdů. Vý-
jimkou byl rok 2024, který byl kvůli povodním ex-
trémní. Hasiči zasahovali u rekordních 88 událostí.

K ČEMU JEZDÍ NEJČASTĚJI
Požáry tvoří překvapivě malou část jejich práce 
(např. v roce 2025 hořelo jen 9x). Dominují technické 
pomoci jako odstraňování spadlých stromů, čerpání 
vody, likvidace nebezpečného hmyzu nebo otevírání 
zabouchnutých dveří.

ZACHRAŇUJÍ ŽIVOTY
Jednotka zaznamenává velký nárůst zdravotnických 
zásahů. V roce 2023 vyjeli s defibrilátorem (AED)  
k pacientovi 3x, v roce 2025 to bylo již 11x. Často jsou 
u infarktů či bezvědomí dříve než záchranka.

VELKÉ KATASTROFY
Náměšťská jednotka je díky svému vybavení  
a zkušenostem zařazována do specializovaných 
zásahových týmů, které pomáhají po celé repub-
lice. Zasahovali při následcích tornáda na Moravě  
i u rozsáhlého požáru Národního parku České Švý-
carsko. Zatím nejtěžší mise pro ně byla při povod-
ních na Jesenicku v roce 2024. Členové jednotky 
strávili 12 dní v obcích Písečná, Česká Ves či Supí-
kovice. První dny spali na zemi ve škole bez elektři-
ny a hygieny, cestu k lidem si museli razit korytem 
řeky. Kromě odklízení tun bahna a otevírání zan-
esených domů také vykopali staršímu páru studnu  
a pro zasahující uvařili 300 porcí guláše a zelňačky.

Hasičská zbrojnice, Náměšť na Hané

Ve výročních zprávách pravidelně 
děkujete manželkám a rodinám.
Jak složité je skloubit roli velitele
s osobním životem?
Je to o velké toleranci. Jsme tady 
jako druhá rodina a naše man-
želky se znají také, takže vědí, do 
čeho jdou. Někdy se jim to samo-
zřejmě nelíbí, třeba když máme 
sbaleno na výlet a písknou po-
plach, takže já místo výletu odjedu  
k zásahu a vrátím se v noci. Ale be-
rou to. Manželce jsem to říkal už na 
svatbě: „Bereš si mě i s celou touhle 
partou.“

Monika Ošťádalová

Michal Vyroubal
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VZPÍRÁNÍ HANÁ

Vzpírání Haná slaví úspěchy a zve nové zájemce
Oddíl Vzpírání Haná má za sebou 
mimořádně úspěšný rok, během kte-
rého zaznamenal výrazné sportovní 
výsledky i účast na významných me-
zinárodních soutěžích. Klub zároveň 
otevírá své dveře novým zájemcům 
všech věkových kategorií.

Úspěchy na evropské scéně
V loňském roce se oddíl mohl po-
chlubit účastí Arnošta na senior-
ském mistrovství Evropy. Historicky 
poprvé měl klub také své zástupce na 
mládežnických evropských šampio-
nátech.
	 Na mistrovství Evropy juniorek do 
15 let startovala Barbora Dutszaková 
a na mistrovství Evropy juniorů do 
17 let Roman Freml. Oba závodníci 
předvedli kvalitní výkony, ale přede-
vším získali cenné zkušenosti, které 
mohou zúročit v dalších letech.
	 Barbora Dutszaková má již nyní 
přislíbenou účast na letošním mist-
rovství Evropy do 17 let. O nominaci 
bude usilovat také Ondřej Huňka, 
který musí splnit stanovený kvalifi-
kační limit. Klub věří, že se mu díky 
jeho odhodlání podaří potřebného 
výkonu dosáhnout.

	 Další závodní příležitosti se mohou 
otevřít například na Evropském po-
háru nebo soutěži V4, kde by mohli 
startovat Kateřina Vrbová a Roman 
Freml.

Mladé družstvo s velkým úspěchem
Velkým úspěchem je i výsledek ju-
niorského družstva dívek. V roce 
2025 získaly vzpěračky již podruhé 
bronzovou medaili v nejvyšší ju-
niorské lize, a to i přesto, že patřily  
k nejmladším týmům soutěže.
	 Juniorská kategorie zahrnuje spor-
tovce ve věku od 15 do 20 let, při-
čemž družstvo Vzpírání Haná tvoři-
ly závodnice ve věku pouhých 15, 15 
a 16 let. V letošní sezóně se tým po-
kusí svůj výsledek minimálně obhá-
jit, případně ještě vylepšit.

Vedení oddílu k úspěchům dodává
„Jsem ráda, že z kvantity máme kva-
litu. Bylo by skvělé celý proces znovu 
zopakovat.“ dodává předsedkyně od-
dílu Julie Švecová.

Tréninky pro děti i dospělé
Oddíl se nesoustředí pouze na vr-
cholový sport. Trenér Roman Freml 
si bude v letošním roce rozšiřovat 
trenérskou kvalifikaci z licence C na 
B. Součástí jeho praxe bude trénová-

ní dospělých žen, což zároveň umož-
ní trenérce Julii Švecové věnovat 
více času dětem a novým zájemcům  
o vzpírání.
	 S příchodem jara se tréninky rozší-
ří také o venkovní pohybové aktivity. 
Děti i dospělí se mohou těšit napří-
klad na:
- překážkové dráhy
- hody medicinbalem
- cvičení s pneumatikami
- pohybové hry s náčiním i činkami

Oddíl přijímá nové členy
Oddíl aktuálně přijímá nové členy ve 
věku od 6 do 106 let. Jak s nadsázkou 
říká vedení klubu, horní věková hra-
nice prakticky neexistuje.

Chcete se přidat?
Zájemci mohou přijít osobně do vzpí-
rárny nebo kontaktovat oddíl: vzpi-
ranihana@gmail.com. Nábor probí- 
há pro zájemce od 6 do 106 let.

Poděkování městysi
Vedení oddílu zároveň děkuje měs-
tysu Náměšť na Hané za finanční 
podporu, která umožňuje rozvoj 
sportovních aktivit i systematickou 
práci s mládeží.

Julie Švecová
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NOVÁ BÁSNICKÁ SBÍRKA

Kde sehnat „Klíče k vědění“?
V případě zájmu lze novou básnic-
kou sbírku Tomáše Přidala „Klíče 
k vědění“ pořídit na úřadě městy-
se v Náměšti na Hané za 260 Kč. 
Dostupná je také v internetové na-
bídce u všech dobrých knihkupců 
napříč Českou republikou.

PŘIDAL Tomáš
Klíče k vědění
Nakladatelství CULTUM 
RNDr. Hana Dziková
Olomouc 2025, 1. vydání,
pevná vazba, 124 stran

Začátkem letošního roku se na kniž-
ních pultech objevila nová básnická 
sbírka „Klíče k vědění“ od Tomá-
še Přidala, básníka z Náměště na 
Hané, jehož tvorba se už více než de-
set let pravidelně objevuje na strán-
kách Náměšťských novin.
Vedle Náměšťských novin Tomáš 
Přidal publikuje také v dalších regi-
onálních periodicích, jeho tvorba se 
pak dostala i za hranice střední Mo-
ravy. A o čem jsou „Klíče k vědění“, 
jež (dle slov autora) dokážou „otevřít 
mysl, duši i srdce...“?
	 „Klíče k vědění“ jsou v pořadí 
čtvrtou básnickou sbírku autora. Po 
knižním debutu „Studování mělké-
ho kroku“ (Dauphin 2020), oceně-
ném čestným uznáním Mobelovy 
ceny v Praze v roce 2021, následném 
titulu „Sblížení dvou nebes“ (Dau-
phin 2022) a komorní knize milostné 
lyriky k autorovým 33. Kristovým le-
tům „Perly v trávě“ (CULTUM 2023) 
se Tomáš Přidal v tomto díle předsta-
vuje ve své (ne)typické, sobě vlastní 
formě.
	 A to v podobě různých slovních 
hrátek, skrytých významů, ale i v jas-
ně vyslovených pasážích, jež ve vý-

sledném vyznění podávají výpověď 
příběhu, neboť epická linka, vinoucí 
se volným rýmem, (jež je autorovou 
premisou) v mnohých, zde obsaže-
ných textech, je jasně znatelná a její 
přítomnost poukazuje na jisté „po-
selství věků“. 
	 Autor se v nové sbírce nebrání  
i rýmu, který je zde v menšině a kte-
rý promlouvá ryze osobitým umě-
leckým jazykem. A to napřímo, ale  
i v netradičním vyjádření, jež je ja-
kousi hádankou, kterou si čtenář 
může vyložit podle sebe. 
	 V knize se prolínají tradiční mi-
lostná témata, filozofické „pohledy“ 
na vnímání světa, vesmírné neko-
nečno a lidské bytí jako takové. 
	 Najdeme zde ale i temnější, (až sy-
rové) baladicky laděné texty, aspekty 
smrti, ale i samotnou nadpozemskou 
„moc“ přírody, která nás obklopuje 
a utváří jako plně vnímající bytosti 
uvědomující si svoji životní úlohu, 
jakožto i neodvratnou smrtelnost...
	 To vše jsou Klíče k vědění, otevíra-
jící (nejen) samotné nitro lidské my-
sli. Podle autora jimi stačí pomyslně 
otočit a... a to ostatní už je na vás. 

Bc. Michal Poláček

Nová básnická sbírka otevírá 
mysl, duši i srdce

Báseň

Srdce je chrám duše,
majestátní i krásný klenot,

který by měl být opečováván
požehnáním,

držící sílu v božích rukou života.

Toho dne,
kdy opravdová vroucnost & láska

vstoupila do duší lidí,
otevřela hranice mezi nesváry,

svět si byl o kousek blíž...

Lidé si odpustili lži,
podali si ruce v gestu náklonnosti i úcty,
polibky nepřátel dostaly chuť přátelství

a čas se pomyslně na oka mžik
zastavil.

V onom přítomném okamžiku
svět odpustil,

karma se stala pouhou frází,
propast v komunikaci

překlenul most nezištné pomoci.

Svět, možná, vše odpustil,
ale odpustili si lidé

všechny špatné úkroky,
jež formují & definují naši identitu?

Možná definice skutečného
odpuštění viny

je nám skryta a v důsledku ji znají
pouze bytosti, které nechodí

po této zemi,
ale křižují nebeské stezky,

stejně jako my cesty svých osudů.

Den, kdy láska sblížila svět,
den, kdy svět odpustil...

Tomáš Přidal
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VZPOMÍNKA NA NÁMĚŠŤSKÉHO RODÁKA

Vzpomínka na rodáka. Uplynulo sto let od
narození PhDr. Miroslava Podivínského

Ohlédnutí za 100. výročím naro-
zení a 30. výročím úmrtí význam-
ného náměšťského rodáka PhDr. 
Miroslava Podivínského. Koncem 
loňského roku uplynulo rovné sto-
letí od narození doktora Mirosla-
va Podivínského, jehož osud zavál  
z rodné Náměště až do mnichovské 
redakce rádia Svobodná Evropa.
	 Dne 13. listopadu 1925 se v Ná-
měšti na Hané narodil PhDr. Mi-
roslav Podivínský, rozhlasový pra-
covník. Po studiích na Filozofické 
fakultě Masarykovy univerzity  
v Brně se zapojil do hnutí katolické 
mládeže a pracoval v jejím vedení. 
Při likvidaci této skupiny na něj 
byl totalitním komunistickým re-
žimem vydán zatykač. Ve svém ro-
dišti však byl před hrozícím zatče-
ním varován, a tak stačil utéct přes 
Brno do Rakouska. 
	 Později odešel do Německa, kde 
se v Mnichově přihlásil v redakci 
rádia Svobodná Evropa. Stal se ja-
zykovým korektorem českých po-
řadů, později byl zástupcem ředi-
tele a vedoucím vnitropolitického 
vysílání. 

	 Ve Svobodné Evropě patřil mezi 
zakladatele československého od-
dělení. Byl dlouholetým členem 
politické redakce (1951-1991), po-
sléze působil jako šéfredaktor vni-
tropolitické redakce (1980-1991) 
a jako náměstek ředitele (od roku 
1985). Ve vysílání vystupoval pod 
pseudonymem Martin Zemek. 
	 Miroslav Podivínský publikoval 
mimo jiné v periodicích Nový život 
(rok 1956) a v Českém slově (v le-
tech 1957 a 1966). 
	 Po Sametové revoluci v listopadu 
1989 rád jezdil do rodného kraje. 

Vracel se do Olomouce, přednášel 
na Univerzitě Palackého a účastnil 
se různých sympozií a konferencí. 
Přátelil se s krajanem a literátem 
Janem Čepem, s nímž se seznámil 
ve Svobodné Evropě a jehož literár-
ní odkaz veřejně popularizoval for-
mou přednášek v Olomouci a také 
na dalších místech.
	 PhDr. Miroslav Podivínský ze-
mřel 20. října 1995 v Mnichově. Se 
svojí chotí paní Juttou Podivínskou 
je pohřben na místním hřbitově  
v Ruhpolding v Bavorsku.

Tomáš Přidal, Hana Ševčíková

PODĚKOVÁNÍ
Autoři příspěvku by na tom-
to místě chtěli upřímně a rádi 
poděkovat panu Antonínu 
Pruckovi za poskytnuté ob-
razové materiály k osobnosti 
PhDr. Miroslava Podivínského 
a za možnost jejich publiko-
vání. Náměšťský rodák Mirek 
Podivínský si jistě právem za-
slouží být „zvěčněn“ a byť jeho 
osud emigranta nebyl přízni-
vý, budiž mu tyto řádky i přá-
ním (in memoriam) k nedo-
žitému loňskému jubilejnímu 
100. výročí jeho narození. 
Čest jeho památce! PhDr. Miroslav Podivínský

*13. listopadu 1925, Náměšť na Hané	 †20. října 1995, Mnichov
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LS KAMENICTVÍ
Lukáš Steininger

• VÝROBA POMNÍKŮ

• ZHOTOVENÍ ŽULOVÝCH
KRYCÍCH DESEK

• ZHOTOVENÍ PÍSMA

• DOPLŇKY - SVÍTILNY, VÁZY,
MÍSY, FOTOKERAMIKA

• KOMPLETNÍ KAMENICKÉ
PRÁCE

Přerovská 621,
779 00 Olomouc - Holice

info@kamenictviolomouc.eu
tel.: 608 511 042

VZPOMÍNKA NA NÁMĚŠŤSKÉHO RODÁKA
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INZERCE

Kosmetická péče
Masáž  obličeje, dekoltu a mikromasáž
očního okolí
hloubkové ruční čištění pleti
profesionální kosmetika vhodná i pro
citlivou a problematickou pleť ,
přírodní BIO oleje
peeling obličeje
masáž  rukou
výživa a hydratace pleti
barvení řas a obočí .

KOSMETIKA A MASÁŽE
Gabriela Benešová

Masáže
Nabízím sportovní, relaxační a
regenerační masáže celého těla (nohy,
ruce, záda, šíji )
baňkování dle stavu a potřeb klienta
používám přírodní BIO masážní oleje.

Kontakt:
K Baběnci 759, Náměšť na Hané

Otevírací doba dle objednávek
na tel.: +420 735279370

Platba hotově nebo QR kódem.
IČO: 10667865

Kosmetika a masáže
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INZERCE

GEODETICKÉ PRÁCE 
                   

        Ing. Radek Krejčíř 
      777 574 293 

radek.krejcir@seznam.cz  
Nové Dvory 411 
783 44 Náměšť na Hané 
IČO: 88615774 
 
GEOMETRICKÝ PLÁN PRO: 

� zaměření budovy 
o rozestavěné stavby 
o novostavby ke kolaudaci 
o hospodářské a výrobní objekty 

� dělení pozemku 
o rozdělení pozemků 
o rozdělení pozemků o dané výměře 
o zaměření změn hranice 

� vyznačení věcného břemene 

 

 

Vytýčení 

� vlastnické hranice parcely 
� stavby 

Inženýrskou geodézii: 

� zaměření polohopisu a výškopisu pro 
projekty staveb 

� vytyčování staveb 
� zaměření skutečného provedení staveb 
� zaměření inženýrských sítí. 
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KDY A KAM ZA KULTUROU V NÁMĚŠTI NA HANÉ

13. 3. Rockový ples sál městyse, 20.00 hod.

19. 3. Karcinom prsu včera a dnes
beseda s doc. MUDr. Jiřím Gatěkem, Ph.D.

sál městyse, 18.00 hod.

20. - 21. 3. Bazárek sál městyse

3. - 6. 4. Zahájení sézony - Velikonoce na zámku zámek 

8. 4. Středověký hrad v Náměšti
přednáška Prof. PhDr. Davida Papajíka, Ph. D.

sál městyse, 18.00 hod.

11. 4. Divadelní improvizační zápas sál městyse

30. 4. Stavění májky náměstí T. G. Masaryka

3. 5. Pohádkový slet čarodějnic areál SK Náměšť na Hané

16. - 17. 5. Výstava aranžmá květin a bylin kostel sv. Kunhuty

23. 5. Šachový turnaj sál městyse

30. 5. Kácení májky náměstí T. G. Masaryka

31. 5. NÁMĚŠŤSKY HODÊ náměstí T. G. Masaryka

19. - 20. 6. NOC SOKOLOVEN sokolovna T. J. Sokol

20. 6. Dramatický kroužek 
- premiéra divadelní hry

sál městyse

21.6. Fleret a Tomáš Kočko & ORCHESTR amfiteátr, 17.00 hod.

26. 6. Letní kino areál u kapličky

27. 6. Myslivecký karneval areál u kapličky


